
Referat af generalforsamling i Askov Vandværk A.M.B.A
7. marts 2023, kl. 19.30 på Hotel Skibelund Krat

 

Der var 18 fremmødte andelshavere og 4 ægtefæller.

1. Valg af dirigent
Bestyrelsen foreslog Hans Jørgen Sørensen, som blev valgt.
Dirigenten konstaterede, at den var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig.

2. Formanden aflægger beretning om det forgangne år ( Se Bilag 1)
Helge Petersen fremlagde bestyrelsens beretning for 2022.

Der var ingen spørgsmål eller bemærkninger til beretningen. 
 

3. Den reviderede Årsrapport for 2022 forelægges til godkendelse    (Se Bilag 2 + 3)
Hanne Lützen gennemgik årsrapporten og driftsregnskabet i hovedtræk.
Enkelte spørgsmål om tallene blev besvaret undervejs af Hanne og Helge.
Et  spørgsmål:  Hvor  længe  kan  skyldige  flytteopgørelser  stå,  før  de  tilfalder  foreningen.
Svaret er 5 år.
Porto og gebyrer: 5.000 i porto og 10.000 i gebyrer, hvilket er steget.
Generalforsamlingen havde valgt, at vi skulle investere op til 3 millioner i obligationer.
I fremtiden vil Helge følge generalforsamlingens ønsker. På den anden side skal bestyrelsen
kunne investere til den bedste forrentning og med størst mulig sikkerhed. 
 

Årsrapporten blev enstemmigt vedtaget. 

4. Budget for 2023 fremlægges herunder: (Se Bilag 3)
Forudsætningerne for budgettet er, at vi regner med nye forbrugere tilslutter sig i 2023.
Helge havde en kommentar. Faste afgifter pr. husstand pr. år er steget med 95 kr. 
  -  Der blev spurgt om de 40 nye boliger. Projektlederen vil selv trække stikledninger og 

opsætte målere til hvert hus. Vi opsætter to hovedmålere.
  -  Da der kun kommer to hovedmålere, har de 40 beboere kun to stemmer. 

Budgettet blev énstemmigt godkendt.

a.  Godkendelse af det årlige honorar til formanden og den øvrige bestyrelse 
Honorarerne til bestyrelsen blev godkendt med en stigning på 5% i forhold til sidste 
år.

Honorarerne blev godkendt.

b.  Godkendelse af kapitalpolitikken
Bestyrelsen foreslår, at den i 2022 førte kapitalpolitik fortsætter i 2023.
Helge nævnte, der skal laves nye boringer og på sigt et nyt vandværk. Vi kan ikke sige
på forhånd, hvor meget det koster.

Den nuværende kapitalpolitik blev godkendt af generalforsamlingen, hvis det sker uden 
risiko.

c.   Godkendelse af takstbladet (Se Bilag 4)
Helge gennemgik takstbladet punkt for punkt.

Takstbladet blev énstemmigt vedtaget.
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5. Behandling af indkomne forslag:
Der var ikke indkommet forslag.

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og en suppleant
På valg er: 1.   Hanne Lützen Blev genvalgt.

2.   Christian Dahl Blev genvalgt.
3.   Helge Petersen Blev genvalgt.

Jesper Lyngsø blev genvalgt som suppleant.
Helge foreslog, at Mads Østergaard også vælges som suppleant (tidligere medlem af 
bestyrelsen).
Han blev valgt som suppleant.

7. Valg af revisor
Bestyrelsen foreslog, at Hans Jørgen Sørensen vælges. Han blev valgt som den ene af 
foreningens revisorer. Hardy Höll Nielsen er den anden revisor.
Henning Rose blev foreslået og valgt som revisorsuppleant. 

8. Eventuelt
Kurt fortalte om de kommende to boringer i Skibelund Krat. Årsagen til vores søgning efter 
nye boringer er ikke forurening, men for at komme en potentiel nedsivning fra 
Vaskerigrunden i forkøbet. Alle vores boringer pumper vand op fra samme 
grundvandsmagasin, hvilket måske heller ikke er så godt.
Vi har fået råd fra Sweco og kommunens geolog. Der laves nok to boringer på stedet. Vi skal 
hente vandet ca. 100 meter nede.

Helge sagde tak til dirigenten for god ro og orden, og bød ham velkommen som revisor. 

Referent: Per Lindegaard Jensen

      Formand: Helge Petersen   Dirigent: Hans Jørgen Sørensen
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